

ACTA DE LA SESIÓN DEL CONSEJO SECTORIAL DE DEPORTES CELEBRADA EL DÍA

REPRESENTANTE	2/10/2017	ASISTENCIA
SANTIAGO LLORENTE GUTIÉRREZ	PRESIDENTE	NO
ELENA AYLLÓN LÓPEZ	1ª VICEPDTE.	SI
MIGUEL ANGEL GUTIÉRREZ MERINO	DIRECT.GRAL	SI
EDUARDO ARRANZ FERNÁNDEZ	TÉCNICO AYTO.	SI
GUILLERMO GARRIDO MARTÍNEZ	G.M. PSOE	SI
JOSE MIGUEL ALCO CER PERICAS	G.M. PSOE	SI
JOSE ANTONIO GARCÍA GÓMEZ	G.M. IU CM	SI
MARCELINO HIGUERO BUENAVIDA	G.M. IU CM	NO
CARLOS G. ARANZANA (P.A. de CARLOS JOSÉ DELGADO PULIDO)	G.M. ULEG	SI
RICARDO LÓPEZ SERRANO	G.M. ULEG	NO
DAVID GIL RUIZ	G.M. LEGANEMOS	NO
TOMÁS MORENO HERNÁNDEZ (P.A. de ÁLVARO PÉREZ GONZÁLEZ)	G.M. LEGANEMOS	NO
JUSCELINO JULCA NÚÑEZ	G.M. P.P.	SI
ALBERTO BRAVO LANGREO	G.M. P.P.	NO
JOSE MANUEL EGEA	G.M.CIUDADANOS	SI
JAVIER ACEITUNO	G.M.CIUDADANOS	NO
MANUEL LAINA GARCÍA	A.V. ZARZAQUEMADA	SI
- SIN DESIGNAR -	A.V. SAN NICASIO	NO
- SIN DESIGNAR -	F.A.P.A. GINER DE LOS RÍOS	NO

JOSE JACINTO RAMOS HERRERA	C.D.E. BALONCESTO LEGANÉS	SI
DAVID VÁZQUEZ GONZÁLEZ	C.D.E. LEGANÉS FÚTBOL SALA	SI
BONIFACIO HERRILLO CALVO	C.D.E. ESCUELA DE FÚTBOL HERRILLO DE LEGANÉS	NO
SARA MARTÍNEZ IBÁÑEZ Y ANGEL TOMÁS PRATS	A.D.I.L.	SI
JOSÉ CABANILLAS NAHARROS	CLUB ATLETISMO ZARZAQ. Y DEPORTES ADAPTADOS	NO
JOSE BENAVENT DÓLERA (P.A. de DAVID MARTÍN LÓPEZ)	CLUB ATLÉTICO TRABENCO ZARZAQUEMADA FORTUNA	SI
ANTONIO PEDROSA (P.A. de PILAR CLAUDIA SAEZ ECHEVARRIA)	C.D.BÁSICO BALONMANO LEGANÉS	NO
ANTONIO VOS SAZ	CLUB VOLEIBOL LEGANÉS	NO
ANTONIO MIGUEL EXPÓSITO MARTÍN	UNELE	NO
EVA CALVO GÓMEZ	CDE E.SÁNCHEZ ÉLEZ-SANABRIA	NO
GILLERMO MANCHEÑO MERINO	C.D.E. ESGRIMA LEGANÉS	NO
ANTONIO GARCÍA BLÁZQUEZ	SECRETARIO	SI

ORDEN DEL DÍA Y DESARROLLO DE LA SESIÓN

Comienza la sesión a las 19:20 h.

1. SEGUIMIENTO GESTIÓN Y ACTIVIDADES DELEGACIÓN DE DEPORTES.

Tras dar la bienvenida a los asistentes manifestando sus deseos de tener una buena temporada, al menos tanto como la pasada, y agradeciendo el apoyo indispensable de las entidades, la Vicepresidenta del Consejo y Concejala de Deportes procede a informar en primer lugar sobre las OBRAS EN INSTALACIONES DEPORTIVAS (Carrascal, Cantera, etc.) recordando una vez más que los datos a los que se refiere proceden de los informes actualizados de la Delegación de Obras, competente en su realización y control. En concreto detalla que se solucionó en un espacio corto de

tiempo una fuga de agua en la “media luna” de la Piscina de Verano de Carrascal desarrollándose la temporada con normalidad. Además reitera que el nuevo proyecto de inversión en la Ciudad Deportiva Europa, incluyendo pista atletismo, gradas y vestuarios en piscina de verano, sigue pendiente de poder encajar en cuanto a presupuesto con la necesidad de que previamente se apruebe en Pleno la modificación presupuestaria correspondiente que posibilite la realización de estas inversiones.

Respecto al Pabellón Manuel Cadenas confirma que hay financiación reservada y se está concluyendo el proyecto que quedaría pendiente de la nueva fase de licitación.

Detalla igualmente las obras de mantenimiento realizadas en verano: lijado y pintado el suelo del Pabellón Europa (adelantando esta tarea al proyecto de inversión general ante posibles goteras que pudieran surgir), ampliación de la sala de taekwondo en el citado pabellón al igual que se hizo en el Pabellón Olimpia y, en cuanto al Pabellón Carlos Sastre y las deficiencias en el suelo de este, confirma que se ha insistido al Consejo Superior de Deportes que es quién ha procedido al levantamiento del suelo e instalación de uno nuevo.

La Concejala de Deportes continúa su exposición abordando el tema de la campaña de “valores y prevención de la violencia en el deporte” que aún sigue pendiente volviendo a solicitar a las entidades que presenten ideas y sugerencias para su elaboración. Añade que el propio Consejo de Deporte de la Comunidad de Madrid y el estamento Federativo están trabajando en un Reglamento que regule las normas de convivencia durante las competiciones.

En cuanto al departamento de Competiciones, disculpa la ausencia en esta sesión de la técnica responsable y expone los datos relativos a la inscripción y distribución de grupos en las competiciones locales y de deporte infantil que esta última ha preparado previamente.

Seguidamente cita algunos de los eventos más próximos, como diferentes jornadas de diversas disciplinas (karate, tenis, tiro con arco, etc.), la carrera de San Nicasio, la gira “megacrack” de fútbol sala en colegios al igual que en 2016, un clinic de la deportista olímpica Eva Calvo en colegios para lo que se está intentando cerrar agenda con ella con la dificultad que supone contar con una deportista de élite, la milla del roscón en el día de reyes 2018 o el torneo de Navidad de baloncesto en silla de ruedas que se celebrará en el Pabellón Europa.

A continuación aborda el tema de los cursos de formación citando la 2ª fase del Plan RED así como otras jornadas de formación ofertadas por el departamento de competiciones para 2018 centradas en la Ley de profesiones del deporte, obligaciones legales de las entidades deportivas y lo relativo al

certificado negativo de delitos sexuales. En este punto añade que el citado departamento está abierto a sugerencias de las propias entidades sobre temas de formación que les interese abordar para valorar su inclusión en futuras programaciones.

Toma la palabra también el Director General de Deportes para mencionar la colaboración establecida entre la Delegación de Deportes del Ayuntamiento y la Universidad Carlos III para que los estudiantes de dicha universidad conozcan a las entidades deportivas locales en sus diferentes disciplinas y estas, a su vez, puedan aprovechar el talento deportivo de aquellos que practican deportes a niveles más altos durante la estancia como estudiantes en nuestra ciudad. A este respecto, se está observando que algunas ligas universitarias chocan con el progreso de competición de algunas de las entidades locales más punteras pero hay voluntad por ambas partes para abordar posibles soluciones con este proyecto.

Para concluir este punto del orden del día, el Secretario del Consejo y técnico de la Delegación de Deportes expone la situación actualizada en lo que se refiere a los expedientes de subvenciones a entidades deportivas para 2017 y de los convenios de colaboración 2017, justificaciones y adendas a los mismos.

Finalizada la exposición se abre el turno de palabra sobre este punto del orden del día con las siguientes intervenciones:

- El representante del Club Atlético Trabenco Zarzaquemada F. solicita que se proyecte un campo de rugby en el municipio aunque admite la dificultad por necesitarse de una instalación con césped natural. Igualmente advierte de los rumores sobre que a partir de esta temporada se va a cobrar entrada a los usuarios del Anexo de Butarque a la personas que son de Leganés aunque, por otro lado, agradece el apoyo del CD Leganés a las entidades locales a través de su Fundación con la última aportación económica a las mismas. No obstante manifiesta su preferencia porque en lugar de recibir esas ayudas se pudiese estar exentos del pago de árbitros, campos, etc. y continua, en lo referido al tema de valores del deporte, con la afirmación de que la competencia extrema que se transmite a los niños es la principal causante de los problemas ya que se les inculca el “querer ser siempre el mejor” y la exaltación de deportistas famosos como iconos de imitación en lugar de fijarse en los más respetuosos. Para concluir se pregunta por qué su entidad abona la basura industrial que le repercute el propietario del local que utilizan como sede social.

Es contestado por la Concejala en los términos siguientes: Respecto al campo de rugby, a corto plazo, es difícil de encajar en las inversiones planificadas aunque se seguirá estudiando para un futuro. Dice desconocer lo referido al cobro en el anexo de Butarque y se compromete a consultar dicha cuestión y, en cuanto a la gratuidad de arbitrajes y campos que solicita el representante anterior, recuerda que los campos de entrenamiento continúan siendo gratuitos para las entidades locales en nuestro municipio.

Sobre “los valores del deporte” insiste en que los Conserjes de las instalaciones juegan un papel importante en este tema y que reciben muchas presiones por los asuntos de violencia y malos comportamientos en las instalaciones.

En lo que respecta al recibo de basura industrial es contestado por el Director General advirtiéndole que el propietario del local donde tienen la sede no ha cambiado el uso de su local en la Delegación de Industrias por lo que se le gira el recibo correspondiente que, a su vez, repercute a la entidad que lo ocupa.

- El representante de ADIL solicita lavabos adaptados en el pabellón Europa aprovechando que ahora hay un proyecto de inversión en marcha para dicha instalación. Se lamenta de que, a pesar de contar con instalaciones muy buenas y acoger eventos de discapacidad del máximo nivel, todo queda deslucido por cuestiones de pequeñas reparaciones de mantenimiento pendientes o pequeñas inversiones sin realizar.

La Concejala manifiesta que se tendrá en cuenta en futuras inversiones y junto con el Técnico de Deportes confirman que dichas adaptaciones, en el caso del pabellón Europa, ya están contempladas en el proyecto de obras.

En la misma línea, el Director General añade que, a través de la Fundación Esfera y la Federación, se va a celebrar un evento deportivo importante en el Pabellón Europa con el objetivo de dar la máxima relevancia al evento aun conociendo dichas deficiencias y sabiendo que hay otros pabellones más adaptados, como el Carlos Sastre.

- El representante de la A.V.Zarzaquemada interviene respecto al asunto del recibo de basura industrial afirmando que su entidad está declarada sin ánimo de lucro y de utilidad pública y, por ello, no pagan dicho recibo, siendo el problema que se ha citado algo exclusivo del Atlético Trabenco y el propietario del local que ocupan.

En cuanto a las competiciones locales pregunta si se ha pasado la categoría de “infantil” a Federación, también si va a haber campos suficientes de entrenamientos para todos, a la vez

de proponer que se hagan inversiones para construir más campos en el parque de Palestina y de Los Frailes y concluye preguntando si los campos de fútbol de la antigua instalación de Butarque van a ser de uso exclusivo del CD Leganés pues esto sería privatizar, al igual que ocurre con la cuestión del cobro por entrar como espectador al anexo de Butarque.

Es contestado en primer lugar por el Director General afirmando que si habrá categoría infantil en Campeonatos Locales según los datos que aporta el departamento de competiciones pero que, ante la falta de inscripciones suficientes, será en una competición mancomunada. En cuanto a los permisos para los campos se otorgan según disponibilidad, garantizándose primero la competición local y, si sobra, se hace un sorteo entre los equipos solicitantes. Precisamente, los datos aportados en este consejo por el departamento de competiciones son el resultado de dicho procedimiento.

La Concejala de Deportes le explica que el CD Leganés está realizando la inversión para rehabilitar las instalaciones de Butarque y serán para uso exclusivo del equipo de 1ª división pero recuerda que dichas instalaciones son del patrimonio municipal y, por lo tanto, todas las inversiones que se realicen para su mejora revertirán finalmente en el municipio si se les diera en el futuro otro uso distinto.

Y en lo referido al cobro de entrada en el anexo recuerda que también el CD Fortuna cobra la entrada para los partidos de su equipo de categoría preferente y dicha cuestión está contemplada en las tasas municipales.

- El representante de LEGANEMOS dice llamarle la atención la carencia histórica en las instalaciones deportivas de pequeñas inversiones como en el caso de las adaptaciones para discapacidad. Afirma que ahora lo que corresponde es mejorar el mantenimiento de las mismas y desconoce si hay presupuesto para ello. Concluye preguntando si la cesión de campos al CD Leganés será por muchos años y agradeciendo el trabajo de todas las entidades locales como garantes de los verdaderos valores del deporte.

Es contestado por el Director General instándole a que pregunte a su grupo municipal el porqué se está en presupuestos prorrogados con las dificultades que esto genera para sacar adelante nuevas inversiones. No obstante, recuerda que las inversiones contempladas hasta el momento van dirigidas fundamentalmente a reformas de mantenimiento en instalaciones deportivas y colegios, siendo aquí donde si se pueden llegar a acuerdos entre los grupos municipales para aprobar las modificaciones presupuestarias correspondientes.

Tras la contestación, el representante de Leganemos admite no estar informado del sentido de voto de su partido en algunas de las propuestas que se debaten en pleno.

- El representante del CDE Baloncesto Leganés toma la palabra para volver al tema de los valores del deporte proponiendo que la campaña que se diseñe se centre en la competición de Deporte Infantil, en las escuelas de las entidades deportivas y sus categorías inferiores así como dirigirla también a las madres y padres de los deportistas

2. SUGERENCIAS Y PREGUNTAS.

No habiendo más intervenciones por los presentes en este punto del orden del día, se levanta la sesión a las 20:45 horas.

Leganés, a 22 de Diciembre de 2017

		
<p>Fdo.: ANTONIO GARCÍA BLÁZQUEZ Secretario Consejo Sectorial de Deportes</p>	<p>Fdo.: ELENA AYLLÓN LÓPEZ Concejala Delegada de Deportes, Igualdad y Juventud. (1ª Vicepresidenta Consejo Sectorial)</p>	